Дата: 8.09.2020
Группа: 216 группа
Преподаватель: Шмелёва Е.С.
Предмет: Цветоведение
Тема: Основные характеристики цвета
Задание: 1. Прочитать, повторить предыдущий лекционный материал 
2. Выполнить задание (самостоятельная работа)
Предоставить материал 15.09.2020 до 18.00 в группу вотсапа по предмету. 
ОСНОВНЫЕ 	ХАРАКТЕРИСТИКИ ЦВЕТОВ
Материал для повторения
			
Основные свойства (характеристики) цвета: цветовой тон, насыщенность, светлота.
	Свойства цвета можно разделить на объективные и субъективные. Объективные свойства проистекают из понимания цвета как физического явления:
      1)Цветовой тон (цветность)-
	собственно цветовое ощущение, название цвета и его оттенков: желтый, синий, красный, лимонный, коричневый, хаки и т.д. Цветовой тон обусловлен длиной волны светового излучения.
Цветовой тон – первичный элемент цветовой композиции. Иногда только изменением оттенков тона можно влиять на эмоциональную выразительность композиции. 
2)Светлота (яркость)-
	свойство, выражающее близость ахроматических и хроматических цветов к белому или черному. Светлота – единственная характеристика ахроматических цветов. Максимальную светлоту из всех возможных имеет идеально белая поверхность, минимальную – идеально черная. По светлоте можно сравнивать любые цвета – ахроматические с ахроматическими, хроматические с хроматическими, ахроматические с хроматическими. Самые светлые – желтые, самые темные – синие и фиолетовые. Человеческий глаз различает около 300-500 градаций светлоты.
	3)Насыщенность
	Степень выраженности цветового тона
	Грубо говоря, это количество колера в краске, чем больше колера, тем насыщеннее цвет.
	Насыщенность является показателем силы и чистоты цвета. Наиболее насыщенные цвета, как правило, используются для выделения акцентов.
	Насыщенность любого тона уменьшается при добавлении к нему ахроматического цвета – белого, чёрного или серого. При добавлении белого и более светлого серого уменьшается насыщенность и увеличивается светлота, при добавлении черного и более темного серого уменьшается насыщенность и светлота, при добавлении равного серого уменьшается насыщенность. При смешивании двух хроматических цветов в большинстве случаев насыщенность получившегося цвета меньше насыщенности исходных тонов.

ОСНОВНЫЕ 	ХАРАКТЕРИСТИКИ ЦВЕТОВ
Самостоятельная работа
		
[bookmark: _GoBack]Практическое задание №1 «Изменение характеристик цвета»
	Материалы: гуашь, плотная бумага формата А4
необходимо показать:
1) Изменение светлоты и насыщенности цвета путем осветления и затемнения 
- плавный переход от любого хроматического цвета до белого (9 градаций)
- плавный переход от любого хроматического цвета до черного (9 градаций)
2)Изменение светлоты ахроматических цветов (черно-белый переход) (9 градаций)

Ход работы:

1. Вычертить на формате А4 следующие элементы:

[image: D:\Работа\дистанционка\Цветоведение\1 задание.png]


2. Выполнить цветовые растяжки в цвете:
1. Изменение светлоты ахроматических цветов (растяжка от белого цвета до черного).
Набираем на палитру побольше белого цвета и постепенно добавляем к белому цвету черный цвет. Сначала совсем небольшое количество, на кончике кисти (тщательно перемешиваем цвета), заполняем этим цветом вторую ячейку верхней растяжки. Затем в эту же массу добавляем еще чуть-чуть черного, перемешиваем, заполняем третью ячейку и т.д. Первую ячейку заполняем белым цветом, девятую ячейку черным цветом. 
2. Изменение светлоты любого хроматического цвета (от любого цвета до белого)
Постепенно добавляем к хроматическому цвету белый цвет. Можно наоборот к белому постепенно добавлять хроматический.
3. Изменеие насыщенности выбранного хроматического цвета (от любого цвета до черного)
Постепенно добавляем к хроматическому цвету черный цвет. 

«Практическое задание №1»
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Обязательные требования, предъявляемые к работе

1. Переход цвета должен быть плавным. Строго от светлого к темному или от темного к светлому. 
2. Аккуратно выполненная работа (слой краски лежит ровным плотным слоем, цвета тщательно перемешаны, отсутствуют разводы краски).
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